

# 捷克宜家门店卷入“马肉风波”

## 14个欧洲国家门店召回问题肉丸

### 肉丸查出马肉成分

根据捷克当局的通报, 执法部门按照欧洲联盟要求对食品生产和零售企业的肉制品实施脱氧核糖核酸(DNA)抽检, 发现宜家门店出售的一些明确标为“牛肉丸”和“猪肉丸”的肉制品, 却查出马肉成分。

发现马肉成分的产品为1公斤包装肉丸, 在瑞典生产, 海运至捷克的宜家门店出售。总计760公斤这种肉丸被下架。

宜家公司主要从事家具零售业务, 并在部分欧洲国家经营经济连锁酒店和出售瑞典传统食品, 包括肉丸。

宜家公司数小时后发表声明, 宣布召回在包括瑞典在内的14个国家出售的此类包装肉丸。发言人芒努松说: “我们严肃对待这件事, 召回斯洛伐克、捷克、匈牙利、法国、英国、葡

捷克执法部门25日通报, 捷克境内宜家门店在抽检中查出猪肉丸和牛肉丸含马肉成分, 促使这家全球家具零售巨头在14个欧洲国家的门店立即召回问题肉丸。



捷克宜家门店出售的肉丸

图 GJ

牙、意大利、荷兰、比利时、西班牙、塞浦路斯、希腊和爱尔兰门店在售的1公斤装速冻肉丸。”

芒努松说, 现阶段没有证据显示其他包装的肉丸同样含马肉。

### 如何监管出现分歧

欧盟成员国农业部长25日在比利时首都布鲁塞尔召开会议, 商讨持续扩散的“马肉风波”。一些国家敦促

严格食品规定, 以恢复消费者信心。

法国和德国希望强制企业对食品贴标签, 以便追踪食品来源。德国食品、农业与消费者保护部长艾格纳说, 27个成员国必须就联合在食品原料中披露来源达成一致, 首先从改善肉类食品标签开始。

不过, “马肉风波”令欧盟内部出现分歧。一些国家呼吁更严格规定, 而英国等国认为更严格规定阻碍自由贸易; 奥地利支持德国提议, 但爱尔兰等国持谨慎态度, 认为尽管应该加强欧洲范围的食品监管, 以解决欺诈性标签问题, 但现有规定已经足够严格。

美联社报道, 生产商为寻求最低成本, 加工肉食品的原料经常来自不同国家的供应商, 而这些供应商同时将部分业务分包给其他企业, 为食品供应链每个环节的监管增添重重困难。 安晓萌 (新华社供本报稿)

## 俄一考察队发现 1公斤重陨石碎块

新华社今晨电 俄罗斯乌拉尔联邦大学考察队队长维克托·格罗霍夫斯基25日说, 考察队发现一块超过1公斤重的陨石碎块, 是一颗陨星15日坠落这一地区以来发现的最大陨石碎块。

格罗霍夫斯基说, 考察队沿着陨星飞行线路, 在地面考察50公里, 一共发现100多块陨石碎块。

陨星15日在俄罗斯车里雅宾斯克州上空爆炸。美国国家航空航天局估计, 那颗陨星进入地球大气层时直径大约15米, 速度数倍于音速, 爆炸时亮度超过早晨的阳光。

## 日本关东地区发生6.2级地震

新华社东京2月25日电 日本气象厅25日说, 栃木县当天下午发生6.2级地震, 目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。气象厅认为地震不会引发海啸。

据日本气象厅观测, 地震发生在当地时间16时23分(北京时间15时23分), 震中位于栃木县北部, 震源深度约10公里。地震发生时, 栃木县、福岛县、群马县、东京有震感。

## 巴基斯坦电站故障 全国断电逾两小时

新华社今晨电 巴基斯坦水电部一名官员25日说, 一座主要发电站前一晚发生故障, 致使多座电站关闭, 全国范围断电超过两个小时。

水电部官员西坎达尔说, 位于俾路支省西南部的胡布水电站24日午夜时分发生技术故障, 随后产生“一连串影响”, 致使全国范围多座电站关闭。胡布水电站日发电量为1200兆瓦。

水电部一名官员说, 正在调查胡布水电站技术故障的原因, “现阶段, 推测这一故障性质为时尚早。”

法新社报道, 因基础设施建设方面投资长期不足, 巴基斯坦时常发生断电, 但全国范围断电不常见。

新华社上午电 继“马肉风波”后, 德国曝出一些鸡蛋商涉嫌标签欺诈, 以普通鸡蛋冒充有机鸡蛋, 加深民众对欧洲食品安全问题的担忧。

路透社报道, 德国主要农业中心、北部下萨克森州已经对大约150个涉嫌出售假有机鸡蛋的农场启动调查, 这些农场的母鸡养殖环境过度拥挤,

### 普通鸡蛋冒充有机鸡蛋

## 德一些鸡蛋商涉嫌标签欺诈

达不到有机鸡蛋生产标准。

另外两个州的50个农场同样接受调查。

食品、农业与消费者保护部长艾格

纳25日在声明中说: “如果(针对这些农场的)指控属实, 那么我们正谈论一起大规模欺诈: 欺诈消费者, 以及欺诈德国不少诚信工作的有机食品农户。”

她敦促地方政府严格执行德国和欧盟有关生产有机食品的法律, 希望消费者对食品标签有信心。

新任下萨克森州农业主管克里斯蒂安·迈尔说, 将严厉打击任何违法行为。

路透社报道, 相比普通鸡蛋, 每个有机鸡蛋售价贵大约10美分。

# 朝鲜向外国人开放手机上网

## 浏览速度较快 网页不受限制

新华社平壤2月25日电 朝鲜高丽电信公司25日起开始在首都平壤向在朝外国人提供3G网络手机上网服务, 并称这一新变化与谷歌团访朝“没有关联”。

在朝鲜国际通讯局的高丽电信公司营业柜台, 新华社记者持护照登记了WCDMA制式手机的识别码,

并支付了75欧元(约合617元人民币)入网申请费, 成为第一个在朝鲜用手机上网的外国人用户。用手机浏览国际互联网速度较快, 网页不受限制。

高丽电信公司市场负责人告诉新华社记者, 来朝短期访问的游客可以在机场柜台办理上网业务, 手机上网

服务不对朝鲜人开放。

据介绍, 手机上网月租为每月10欧元(约合82元人民币), 流量50兆, 超出部分按每兆0.15欧元收取。此外, 外国人还可支付150欧元购买USB型无线网卡, 月租分为400欧元包10G流量、250欧元包5G流量、150欧元包2G流量。

## 放宽火车误点规定 辩称接轨欧洲标准 瑞典火车“正点率”被点穿

本报特稿 今年1月, 瑞典交通部发布报告称, 2012年瑞典火车的正点率比2011年提高了整整10个百分点。但瑞典媒体报道称, 火车正点率的提高仅仅是放宽对误点的规定造成的假象。

根据瑞典交通部今年1月公布的统计, 2012年, 瑞典96.9%的火车准时发车, 而2011年火车正点率仅为87%。据瑞典媒体24日报道, 正点率大幅提高纯粹是由于瑞典交通部修改了对“误点”的具体规定。过去在瑞典, 火车晚5分钟发车都作误点处理。大约一年前, 瑞典交通部修改了对火车延误的具体规定, 将时间限

制放宽至15分钟。瑞典交通部声称, 修改这一规定是为了接轨欧洲标准。在媒体追问下, 瑞典交通部承认, 修改规定实为与铁路局的一种妥协。瑞典广播电台一档节目进行的调查显示, 15分钟内发车即不视为误点并非欧洲标准。瑞典交通部执行长官奥托松在接受采访时说: “因为瑞典地域辽阔, 许多火车需要长距离运营, 所以交通部才选定15分钟作为界定火车是否晚点的标准。”

2012年12月发布的一项瑞典质量评价榜显示, 在所有瑞典品牌中, 瑞典人最不满意的的就是铁路运营商——瑞典国家铁路局。(齐旭)



## 飞机改成酒店套房

荷兰环保主义者特里翰格将冷战

时期一架120座飞机改造成了豪华酒店套房。明亮简洁的室内设计, 看起来舒适清爽。 图 CFP

希腊中部城市特里卡拉警方24日挫败一起试图借助直升机越狱图谋, 击伤越狱囚犯帕纳约蒂斯·弗拉斯托, 迫使直升机降落。

警方告诉希腊电视频道电视台和NET电视台记者, 一架直升机当天“突袭”特里卡拉, 帮助弗拉斯托越狱。飞机搭载4人, 包括一名驾驶员、一名机械师和两名持枪者。

警方说, 直升机首先放下一条带钩绳索, 尝试扯开监狱四周铁丝网, 未能得逞。随后直升机降低高度, 降下绳梯, 弗拉斯托沿绳梯爬入飞机。

# 希腊首次挫败直升机越狱图谋

## 警方击伤越狱者 迫使直升机降落

其间, 机上两乘客用AK-47式自动步枪向狱警开火。一名狱警在岗哨遭击碎的玻璃划伤。狱警开枪还击, 弗拉斯托左腿中弹, 从大约3米高度坠落地面, 飞机机械师受伤, 直升机最终降落监狱庭院。

监狱官员说, 持枪者向狱警发射超过500发子弹。当时监狱庭院内有

一名阿尔巴尼亚籍囚犯, 警方暂不确定他是否为同伙。

司法部发布声明, 这架直升机载有“简易爆炸装置”, 没有使用。飞机在首都雅典受雇, 原定飞往北部城市塞萨洛尼基。警方正调查直升机驾驶员和机械师是否参与策划越狱。

弗拉斯托已被送至监狱内医院治

疗。弗拉斯托现年43岁, 据信是一黑帮组织成员。1994年, 他因谋杀另一黑帮两名成员遭逮捕, 被判终身监禁。此前, 弗拉斯托1994年和1998年两次越狱未遂。

这是希腊上演的第三次直升机越狱事件, 为首次遭警方挫败。

张远 (新华社供本报稿)

## 印度再次成功发射「一箭七星」

其中六颗为外国小型卫星

新华社新德里2月25日电 印度空间研究组织25日宣布, 印度当天利用一枚PSLV-C20型极地卫星运载火箭在该国南部成功发射了七颗卫星。这是印度自2009年9月以来第二次成功发射“一箭七星”。

据印度电视台NDTV报道, 当地时间25日18时, 在位于印度南部安得拉邦斯里赫里戈达岛的萨蒂什·达万航天中心, 一枚PSLV-C20型极地卫星运载火箭携带一颗印法联合研制的“萨拉尔”海洋监测卫星和6颗外国小型卫星成功发射升空。

这是该运载火箭第21次连续成功发射卫星, 加上此次任务, 该火箭已将35颗外国卫星送上太空轨道。

## 一月两次登顶珠峰 尼泊尔女子创纪录

新华社上午电 一名尼泊尔女登山者25日被确认为第一位在一个季度内两次登顶珠穆朗玛峰的女性, 打破吉尼斯世界纪录。

曲林·谢尔帕现年29岁, 去年5月12日登顶珠峰, 回基地休息仅一周后第二次成功登顶。“我先前下决心, 这一纪录应由一名尼泊尔女性保持, 我自信能成为那个人,” 谢尔帕说, “登顶珠峰对我这样的女性非常困难, 因为山上没有厕所。我们5个人不得不共用一个帐篷。”

吉尼斯世界纪录认证机构当天在加德满都授予谢尔帕世界纪录证书。

巴桑·哈努1993年登上珠峰, 成为登顶珠峰的第一名尼泊尔女性, 但下山时丧生。继哈努之后, 21名尼泊尔女性先后登顶珠峰, 但没人在一个季度内两次登顶。